
Les développements en 2-1-1 
 

En SMOG sur 1♥ -1♠-2♥ qui montre 6 cartes à cœur et 11-15H, 2♠ (qui ne peut être naturelle dès lors que 1♠ dénie 

5 piques en cas de misfit à coeur) est un relais d’exploration qui demande une description en 2-1-1. 

Utiliser ces développements signifie qu’on s’intéresse à la force et aux singletons de la main qui va se décrire.  

Ici on utilise 2  avec soit 10-11H et un fit de 2 cartes à cœur (pour savoir s’il faut jouer 3♥,4♥ ou 3sa), soit avec 14-15H 

et un fit au moins 3eme sans belle couleur 5e (car un chelem est possible). 

Sur 2  3♥ est l’enchère négative qui montre une main minimale. Les mains positives sont décrites en 2-1-1. 

2-1-1 signifie que la première enchère disponible a un sens ambigu entre 2 significations (tel singleton ou main régulière) et 

les deux enchères suivantes 1-1 ont une signification unique : elles montrent un singleton dans la couleur nommée.  

Dans l’exemple que nous avons choisi cela donne :  
 

2sa ambigüe entre une bonne main à singleton pique et une bonne main sans singleton (2). 

3♣ montre une bonne main à singleton trèfle (1) 

3♦ montre une bonne main à singleton carreau (1). 

 

Pour lever l’ambigüité de l’enchère de 2sa le répondant utilise l’enchère au-dessus (3♣) 

 
Et l’ouvreur  

⚫ Utilise la première enchère 3♦ avec la main sans singleton 6322 

⚫ Et rectifie dans la majeure 3♥ avec le 3eme singleton (ici à pique)  

On parvient ainsi à donner 5 informations importantes avant le niveau de 3♥ . 
 
Ce sont les développements qu’on utilise dans beaucoup d’autres situations où  
⚫ soit on demande des précisions sur la main du partenaire,  
⚫ soit l’un des joueurs désire donner des précisions sur sa propre main.  
Mais pour demander des précisions avec un fit à pique on peut toujours utiliser une enchère à sans atout comme relais 

d’exploration (par exemple si le partenaire a ouvert de 2  on peut utiliser 2sa pour explorer sa main en 2-1-1). Mais avec 
un fit à cœur, pour bénéficier des mêmes avantages, il faut utiliser une enchère à pique comme relais, ce qui nous oblige à 
échanger le sens de l’enchère à pique et de l’enchère à sans-atout immédiatement supérieures à l’enchère à cœur. (Par 

exemple sur l’ouverture de 2♥ il faut décider que 2♠ est le relais d’exploration tandis que 2sa est une enchère forcing 
montrant au moins 5 piques). 

Cela concerne de nombreuses situations. Par exemple sur 1♥ -2♥ ou 1♠-3♠ ou 1♣-1♥ -3♥ on pourrait décider que 

respectivement 2♠, 3sa, 3♠ demandent au partenaire de se décrire en 2-1-1. Tandis que si on utilise une enchère 

supérieure au relais d’exploration (par exemple 3sa, 4♣, 4♦ sur 3♥) il s’agit d’une description en 2-1-1. 

 
Parmi les situations où un joueur désire décrire sa main sans qu’on le sollicite la plus complexe est la suivante : 

 
2sa (désigné comme fit 10-13) montre soit un fit limite 10-11H 3 cartes, soit un fit 4e forcing de manche de 
moins de 12H, soit un fit banal de 3, 4 cartes 12-13H.  
 

Sur 2sa, l’ouvreur peut toujours décrire une main minimale en disant 3♠ ou jouer une manche en proposant 3sa ou 4♠.  
Mais il est gêné dans deux situations : Il aimerait pouvoir décrire une belle main tangente de 13H pour que son partenaire 
prenne une décision pertinente avec un fit 3eme de 10-11H et il aimerait également pouvoir décrire une main de chelem. 

Dans ce dernier cas il dispose des Splinters (4♣,4♦,4♥) avec les mains à singleton de 16-17H (voire 15H très beaux) 

mais il est gêné avec 18H ou plus. 
Il va donc se décrire en 2-1-1 mais chacune de ses enchères sera ambigüe entre belle main de 13H ou main de chelem d’au 
moins 18H. 

 
 

3♣ soit singleton à trèfle soit belle main sans singleton (13H ou 18H+) 

3♦ singleton à carreau (13H ou 18H+) 

3♥ singleton à cœur (13H ou 18H+) 
 

Sur 3♦ et 3♥ si le répondant a une main limite il dit exclusivement 3♠ (négatif) ou 4♠ (positif). 

Si le répondant a une main FM il utilise n’importe quelle autre enchère, 3sa étant l’enchère négative. 
Ainsi si l’ouvreur a un jeu très fort il a une idée assez claire de ce qu’il va trouver en face. 

Sur 3♣ ambigüe le répondant dit 3♦ et l’ouvreur se décrit 3♥ (régulier) ou 3♠ (singleton ♣) avec 13H et 3sa (régulier) 

ou 4♣ (singleton) avec 18H ou plus. 

 

Mais on comprendra que sur l’ouverture de 1♥, pour bénéficier de la même mécanique sans dépasser le niveau de 3♥ 

avec les mains de 13H, il faut décider de donner les fits 10-13 par 1♥ -2♠ et non par 1♥ -2sa. 

1♥ -2sa montrera une main de 16H+ avec 4 piques ou plus. Soit un 4432 (2 cartes à cœur) soit un fit cœur et 4+ piques. 
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